
令和７年５月

呉市まちなか公共空間社会実験

アンケート調査結果
（基礎集計資料）



アンケート調査の概要

調査方法
GoogleFormsを活用したオンライン調査
（チラシや現地掲示版にQRコードを掲示）

期間

令和6年10月11日～令和6年12月10日予定
※本集計は呉市まちなか公共空間デザイン
ワークショップへの情報掲示のために途
中経過として11月17日までの回答につい
て，調査の一部を整理したものです。

有効回収数 115票



0.9% 2.6%

8.7%

33.0%

32.2%

18.3%

3.5% 0.9%
年齢

10歳未満 10代 20代 30代

40代 50代 60代 70代

80代 90歳以上 未回答

１ あなたの年齢を教えてください。

n=115



２ あなたの性別を教えてください。

40.0%

59.1%

0.9%
性別

男性 女性 回答しない

n=115



３ あなたのお住まいの地域を教えてください。

50.4%
40.9%

7.0%

0.9% 0.9%
居住地域

呉市内（中央地区） 呉市内（中央地区以外）

呉市外（広島県内） 呉市外（広島県外）

その他 未回答

n=115

呉市外（広島県外）



４ あなたは、普段、まちなか公共空間を
どのくらいの頻度で利用していますか。

6.1%

23.5%

18.3%23.5%

24.3%

4.3%

利用頻度

ほぼ毎日 週に２～３日 週に１回

月に１～２回 年に数回 その他

n=115



５ あなたは、今日、どなたと来られましたか。
（複数選択可）

54.8%

21.7%

17.4%

0.9%

0.9%

0.0%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

家族で

一人で

友人・知人・同僚と

グループで

ペットと

恋人と

未回答

来訪者

n=115



49.6%

13.9%

9.6%

25.2%

0.9% 0.9%
来訪手段

徒歩 自転車

公共交通機関（バス・JR) 自家用車

バイク その他

未回答

６ あなたはここへどうやって来ましたか。

n=115



50.4%

45.2%

42.6%

37.4%

30.4%

19.1%

17.4%

9.6%

7.0%

7.0%

4.3%

2.6%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

カフェやキッチンカーを利用した

遊具などで遊んだ

散歩・散策をした

休憩・飲食をした

イベントを楽しんだ

スポーツを楽しんだ

会話を楽しんだ

パソコンやタブレット、スマートフォンを利…

読書をした

中央図書館で読書勉強をした

その他

仕事・勉強をした

未回答

何をして過ごしたか

７ あなたは、今日、まちなか公共で何をして過
ごしましたか。（複数選択可）

n=115

その他：ヨガ，家族の連れ添い等



８ まちなか公共空間に、どのような機能・場所
があったらいいと思いますか。（複数選択可）

66.1%
66.1%

60.0%
47.8%

43.5%
42.6%

33.0%
26.1%
25.2%
25.2%

22.6%
20.9%

17.4%
11.3%
9.6%
9.6%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

ベンチやテーブル

日陰

カフェや売店・キッチンカー

芝生広場

Wi-Fi環境

遊具・スポーツ用具

川沿いを楽しめる場所

駐車場や駐輪場

コミュニティスペースや会議・交流スペース

夜を演出するライティング

青空図書館

芸術を表現できる場所

得意なことを披露できるチャレンジ機能

アーバンスポーツ施設

ランドマーク機能

その他

未回答

あったらいいと思う機能や場所

n=115

その他：ドッグラン，勉強スペース，電源設備等



９ 社会実験中、パークマネージャーが常駐し、
遊具の貸出などを行っています。このような取
組についてどう思いますか。

77.4%

14.8%

6.1% 1.7%
パークマネージャーの常駐等に関する評価

とても良い 良い どちらとも言えない

良くない 非常に良くない 未回答

n=115



１０ 社会実験中、みなさんが自由に滞在できる
建物スペースがあります。このような取組につい
てどう思いますか。

76.5%

16.5%

5.2% 1.7%
フリースペースに関する評価

とても良い 良い どちらとも言えない

良くない 非常に良くない 未回答

n=115



１１ 社会実験中、道路が歩行者専用空間となり、
公園がひとつながりになっています。このような
取組についてどう思いますか。

67.8%

18.3%

7.8%

3.5%
1.7% 0.9%公園空間の一体化に関する評価

とても良い 良い どちらとも言えない

良くない 非常に良くない 未回答

n=115



１２ 社会実験中、市民等がまちなか公共空間で
のイベント開催や多彩な活動ができるようになっ
ています。この仕組みについてどう思いますか。

81.7%

12.2%

5.2%
0.9%チャレンジ環境の仕組みに関する評価

とても良い 良い どちらとも言えない

良くない 非常に良くない 未回答

n=115



１３・１７ 普段・社会実験中のまちなか公共空間
を評価してください。

25.2%

28.7%

31.3%

12.2%

1.7% 0.9%

まちなか公共空間の評価（普段）

とても良い 良い どちらとも言えない

良くない 非常に良くない 未回答

72.2%

19.1%

6.1%

0.9% 0.9% 0.9%

まちなか公共空間の評価（社会実験中）

n=115



１４ １３の回答をした理由を教えてください。
（複数選択可）（１３普段のまちなか公共空間を評価してください。）

n=62

54.8%

50.0%

21.0%

16.1%

16.1%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

景観・街並みの理由（景色がきれい／きたないなど）

施設や機能の理由（遊ぶ目的がある／ないなど）

安全性・防犯上の理由（歩きやすい／歩きにくいなど）

運営上の理由（様々な活動をしやすい／しにくいなど）

衛生上の理由（空間や施設がきれい／汚いなど）

その他

普段／とても良い・良い

22.2%

69.4%

25.0%

22.2%

25.0%

5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

景観・街並みの理由（景色がきれい／きたないなど）

施設や機能の理由（遊ぶ目的がある／ないなど）

安全性・防犯上の理由（歩きやすい／歩きにくいなど）

運営上の理由（様々な活動をしやすい／しにくいなど）

衛生上の理由（空間や施設がきれい／汚いなど）

その他

普段／どちらでもない

31.3%

75.0%

43.8%

43.8%

50.0%

12.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

景観・街並みの理由（景色がきれい／きたないなど）

施設や機能の理由（遊ぶ目的がある／ないなど）

安全性・防犯上の理由（歩きやすい／歩きにくいなど）

運営上の理由（様々な活動をしやすい／しにくいなど）

衛生上の理由（空間や施設がきれい／汚いなど）

その他

普段／良くない・非常に良くない

n=36

n=16

その他：土日のイベント時がにぎやか等

その他：特に行く目的がない等

その他：公園専用の駐車場がなく不便等



１８ １７の回答をした理由を教えてください。
（複数選択可）（１７社会実験中のまちなか公共空間を評価してください。）

n=105

n=7

45.7%

90.5%

36.2%

48.6%

13.3%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

景観・街並みの理由（景色がきれい／きたないなど）

施設や機能の理由（遊ぶ目的がある／ないなど）

安全性・防犯上の理由（歩きやすい／歩きにくいなど）

運営上の理由（様々な活動をしやすい／しにくいなど）

衛生上の理由（空間や施設がきれい／汚いなど）

その他

社会実験中／とても良い・良い

14.3%

28.6%

28.6%

42.9%

57.1%

28.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

景観・街並みの理由（景色がきれい／きたないなど）

施設や機能の理由（遊ぶ目的がある／ないなど）

安全性・防犯上の理由（歩きやすい／歩きにくいなど）

運営上の理由（様々な活動をしやすい／しにくいなど）

衛生上の理由（空間や施設がきれい／汚いなど）

その他

社会実験中／どちらでもない

50.0%

50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

景観・街並みの理由（景色がきれい／きたないなど）

施設や機能の理由（遊ぶ目的がある／ないなど）

安全性・防犯上の理由（歩きやすい／歩きにくいなど）

運営上の理由（様々な活動をしやすい／しにくいなど）

衛生上の理由（空間や施設がきれい／汚いなど）

その他

社会実験中／良くない・非常に良くない

n=2

その他：回遊しながら遊べた等

その他：民間の柔軟な意見を取り入れた方が良い等

その他：車両通行止めはやりすぎでは



１５ 本日、普段に比べて、まちなか公共空間
での滞在時間に変化はありますか。

44.3%

27.8%

13.9%

12.2%

0.9% 0.9%
滞在時間の変化

１時間以上長くなった 30分～60分程度長くなった

10分～30分程度長くなった あまり変わらない

短くなった 未回答

n=115



45.2%

44.3%

39.1%

37.4%

36.5%

34.8%

24.3%

21.7%

18.3%

15.7%

7.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

新たな遊具（組立式遊具や砂場遊びの遊具）

ベンチ・テーブルのセット

フリースペース（売店建物）

普段からある遊具（どんぐり型の大型遊具など）

開催されているイベント等

貸し出ししているピクニックワゴンや遊び道具

卓球台

おもちゃ（レゴやトミカ）

絵本などの図書

Wi-Fi

その他

未回答

利用したもの

１６ 本日、まちなか公共空間（蔵本通りや堺川
沿いの中央公園一帯の区域）で利用したものを教
えてください。（複数選択可）

n=115

その他：キッチンカー，カフェ等



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見１

１ 晴れた日はできるだけヨガを開催して欲しい。

２ 呉駅から商店街へのゲートウェイとして公園がただの殺風景な公園ではなく，
市民に使いこなされる生きた公園となることを望みます。

３ 個人的には犬同伴可能なカフェ，小さくていいのでドッグランなどがあれば
よい。人が集まってのんびりできる，芝生が美しいピクニック広場など綺麗な公
園を利用したい。

４ 心が穏やかになる場所

５ 屋根のある外遊び場があるとよい。茨城県境町へ移住に関心があり遊びに
行ったことがある。屋内施設やコワーキングスペースがあり，バッテリーカー等
遊び方も多様でとても良かった。屋外施設も屋根の有るふわふわドームやアーバ
ンスポーツ施設等があり，世代別で棲み分け出来る遊び場となっていたのでトラ
ブルや小さな事故も起こりにくいと感じた。年齢がごちゃ混ぜになるとぶつかっ
たり占有したりしてしまう。エイジフリーな良さもあるが年齢にあった遊び場の
提供は必要だと感じた。街の森アトリエイベントはとても良かった。アート芸術
文化的な呉を希望していたので，空間演出や音楽とアート，スポーツ文化との共
生がとても良かったと思う。アルコールばかりの出店ではなく，上手く出店店舗
と空間演出がミックスできるとよいと思った。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見２

６ カフェを利用したいが毎日の子供の公園利用に負担にならない価格や子供向
けのメニュー，親子で楽しめる飲食店（子供お菓子の持ち込みOK等）であって欲
しいと思いました。せっかく出来たカフェですが，週に何度も利用するとなれば
高単価だと利用しにくいです。モバイルオーダー等で持ってきてくれるような子
供から目を離さないサービスや食事場所として，死角にならない位置にテーブル
や屋根があればいいなと思います。

７ 呉市民はもちろん，呉市外からも足を運びたくなるような，いつ行っても楽
しい空間になって欲しい。

８ 是非市民が集う，賑わいある公共空間にしてください。

９ 大きなイベントは人が多くてなかなか行く気にならないのですが，ふらっと
遊びに行けるのがとてもいいなと思いました。子どもが小さい頃はどんぐり公園
でよく遊んだのですが，今回のような雰囲気であれば子どもが大きくなってから
も遊びに行きやすいなと思いました。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見３

１０ 娘と何度か遊びに行ってます。新しい遊具や塗り絵などの貸し出しは本当
に有難いです！期間限定ではなく，ずっと続いてほしいなあと思っています
(*^^*)中央公園を何度も利用していますが，普段はベンチに喫煙者の方がいて，
ポイ捨てしていたりマイナス点があるのですが，この期間は担当の方がいらっ
しゃるのでいつもより安心して過ごせています！来月まで沢山遊びたいと思いま
す！是非！来月以降もこの取り組み続けてください！！！

１１ 週末だけでも良いので、まちなかHUBを継続してほしい。

１２ 集客施設が必要なのではないでしょうか。

１３ 呉市は何をしても盛り上がりにくいので頑張って下さい。

１４ いつも通り過ぎていた場所にこういった場所ができていてフリースペース
を利用させていただきました。残念ながらカフェは休みでしたが，キッチンカー
で食べ物を購入し，フリースペースで食べました。Ｗｉ－Ｆｉがあるので，日頃
連絡していない子どもたちにＬＩＮＥしてみました。雨天で すが，屋外って気
持ちいいですね。お友達にも勧めてみようかと思います。

１５ 週に数日，または，毎日建物でカフェが開店していればよい。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見４

１６ 有料の駐車場に停めてまではなかなか足を運ぼうとは思わないかもしれな
い。せっかくの良い取り組みなので，もっと宣伝して，より多くの人に知っても
らえたらよいと思った。

１７ パルス通り（旧劇場通り）は車両通行止めはやめてください。

１８ 集客施設が必要なのではないでしょうか。

１９ 弥生橋はよいが，楓橋は東西のエリアを結ぶ道路なので，車両の通行が出
来た方がよいと思う。

２０ 橋の通行止めは不要だと思います。また，スケートボードは決められた場
所ですればいいと思います。

２１ 近くに住んでいる人がまちに出てくることがいいと思います。そこから商
店街に向かう人も増えるのではないでしょうか。取組を続けてください，応援し
てます。

２２ これからも呉市がよくなるようお願いします。継続してください。

２３ 引き続き行って欲しいです。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見５

２４ ０～２歳児が遊べる芝生広場があると嬉しいです。

２５ 木に囲まれた場所で開催されていたマルシェは，ゆったりした雰囲気でと
てもよかった。その他にも子育て世代向けのイベントもあり，気軽に立ち寄れる
取組がとてもよかった。これからもこんなイベントをいろんな人ができるといい
場所になると思う。

２６ 子供達と週末どんぐり公園にいくのが楽しみになりました。実際行ってみ
ると子供も大人も楽しめて，４時間程滞在しました。個人的には，呉市は山も海
もあって，美味しいものが沢山あるので，朝市のようなものがあれば特産物を知
れたり旬を感じたりできて，地元を好きになるきっかけになるのではないかなと
思います。

２７ 季節に合わせた体験や遊びをしてほしい。貸し出し遊具は助かりました。

２８ 無料で色々な人が出店できるようにするなど，引き続き取組をしてほしい。
呉市は駐車場代で利益が出るし，市民も楽しめる。いいことずくめだと思う。子
供が楽しめるイベントや遊び場をもっと増やして欲しい。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見６

２９ １０月２５日（土）・２６日（日）に利用しました。現状，まちなかでも
自然が感じられて，適度に静かで安全，子ども達と過ごしやすい清潔な空間で，
保護者間や子ども間でのコミュニケーションも自然と生まれる状況です。この一
帯を完全禁煙にしていただき，子ども達や地域の方々との交流が更に活発化する
と嬉しいです。他方で，にぎやかになりすぎたり，商業化しすぎたりして，落ち
着いた雰囲気や人との交流が失われるのは避けてもらいたいです。タバコの臭い
やゴミがあふれたり、お金がないと遊べなかったりするようなお祭りスペースに
はしてほしくないです。呉は高齢者など地域の方が，バスや公園，まちなかでも
適度に声かけをくださる地域で，子育て世帯も普段は忙しいのですが，週末だけ
でも公園などで子どもを介して地域の方々と会話ができる空気感があります。そ
れを無理に都会化して，遊具などをありきたりの新しい物にすげ替えていくだけ
ではなく，都会と田舎の間の地方都市ならではの距離感・空気感で多くの世代が
交流できる，人や地域性にスポットをあてつつも静けさや自然が失われない空間
にしてもらいたいです。

３０ ライブペインティングへの参加は，子どもがとても喜んでいた。県外で子
どもが泥だらけの中で自由に遊べる場所があるのを見たことがある。中央地区だ
となかなかそういう体験できないので，そんな場所があればいいなと思います。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見７

３１ 広島市から二度来ました。これだけ遊べて休憩もできると市外からも来る
価値があります。これからの発展を期待してます！

３２ ぜひ息長く続けてほしいなと思います。

３３ 定期的に開催してほしい。

３４ もっと休めるスペースがほしい。

３５ 世話をしない人が無責任に野生動物（鳩やカラス，亀，ヌートリアなど）
に餌をやるのはやめて欲しい。

３６ 駐車場を壊さないで欲しいです。

３７ お休みの日に伺いましたが，人が多くびっくりしました。いろいろなもの
があり，イベントもあり，カフェもあり，とても楽しむことができました。実験
が終わっても継続してほしいです。近くに住んでいますが，道路の通行止は，車
が渋滞しないのであれば，小さな子供を遊ばせるのにとてもいいことだと思いま
す。賛成します。

３８ 就学前の子供とゆっくり過ごせました。これからも続いてほしいです。な
くなるのが本当に寂しいです。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見８

３９ こんな場所は他の市にはあまりないのではないので，これからもっと使っ
ていけたらいいと思います。

４０ カフェなどのお店を続けて欲しい。

４１ 社会実験期間中のような状況が日常的なものになると良いと思いました。

４２ 大人もくつろげる場所があるといいとおもいます。

４３ このままカフェやおもちゃなどあってほしいです。

４４ 呉市役所の都市計画の方々がやられていると伺いました。ありがとうござ
います。引き続き進めてください。子育てや教育の関係の方は知っているので
しょうか。参考にされた方がいいのではないですか。

４５ とても良い試みです。しかし車でくると駐車場代が８００円もかかってし
まい残念でした。

４６ トミカや遊具など常時配置してほしい。

４７ 是非継続してほしい。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見９

４８ 現在既に行われているイベントに加えて，この度の社会実験で行われてい
る取組（カフェや売店・キッチンカー，遊具・ベンチの設置，日陰，芝生広場)を
新たに取り入れて行けば，より多くの人が集まり賑やかになると思います。中央
公園が子供からお年寄りまで多くの方に利用されるよう引き続き頑張って取り組
んでもらいたいと思います。

４９ いつもは歩きタバコや公園内での喫煙があったが，この期間中のイベント
があったときは見かけなかったので子供をより自由に遊ばせられた。どんぐり公
園のおもちゃで遊ぶなどいつもより子供がとても利用したがった。朝から遊んで
いても昼ごはんも手軽に調達できて，１日外で過ごしていられるので家事が楽に
なった。大人も楽しめるイベントがある際は，主人にも外出の声がかけやすく家
族みんなで過ごす機会が増えてありがたかった。

５０ とてもよかったので恒常的に実施してもらいたい。

５１ スタッフがいると安心です。卓球について親切に教えてくれました。

５２ いつもは市役所側を通っていたが，屋台側の車の通りがなく，歩きやすく
て良かった。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見１０

５３ どんぐり公園は子どもたちの遊び場として活用することとして，売店は子
どものために使ってほしい。

５４ 売店や屋根のあるおもちゃで遊べる空間がほしい。

５５ 呉市で親子が楽しく活動しているのを傍目から見ながら一休みする時間が
珍しく，貴重な体験だった。普段の蔵本通り近辺は閑散としており，公園すらそ
れは寂しい雰囲気だったので実験期間中の明るい空気や「呉市にもこんないい場
所が増えたのか！期間限定なんて勿体無い……」と思える雰囲気・まちづくりが実
現できているように見えた。今の呉市には大人と子ども両方が目的をもって足を
運びたくなるような場所が少なく，子どもを持つ人からも遊ばせる場所に困って
いると話を聞いたことがあった。今回の蔵本通り近辺は公園とその近辺の施設と
いう付加価値が合わさり，その不満が目に見えて劇的に改善されていた，いい環
境だったのでぜひ継続をしてほしい。

５６ ワクワクする取組ですね，これからも期待してます！道路を止めるのも斬
新ですね，いいと思います！蔵本通りとの一体感があれば行こうと思う人も増え
るのではないでしょうか。



１９ 今後のまちなか公共空間の在り方についてご要望があ
りましたら記入してください。

自由意見１１

５７ ふらっと散歩して，遊べる，何気なくお酒も飲める，いい場所だと思いま
した。おそらくはイベントがあったので狭い空間に全部のものを押し込んでいた
ように思いますが通行止にしている橋を含んで空間を広く使っていくともっと
もっとよくなると思いました。頑張ってください。

５８ テントの貸し出しや普段は無い遊具など小学生の孫やお友達がとても楽し
みました。今後も継続される事を強く望みます。

５９ ５歳の娘に代わって回答しました。親子共々楽しませてもらいました！遊
具など期間限定ではなくずっと置いてほしいです。遊具や砂場がなくなると聞い
て娘が寂しがっていました。

６０ とても過ごしやすい場所なので，愛されるスペースになればいいなと思い
ます。
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